

Проф. д-р Цветана Стоянова, зам. - ректор по институционално и бизнес сътрудничество и студентски политики на УНСС:

УНСС ПОДГОТВЯ СТУДЕНТИТЕ ДА УПРАВЛЯВАТ ИНОВАТИВНИ БИЗНЕСИ

Проф. Стоянова, с какво самочувствие академичното ръководство на УНСС ще даде началото на новата учебна година?

- Не може да не сме доволни от факта, че успяхме да открием УНСС като българския университет с най-висока степен на дигитализация на учебната, научноизследователската и административната дейност. Това, което искам да подчертая обаче, че са дигитализирани и всички процеси в университета – от приема на документи, през онлайн обявяването на класирането и онлайн записването, както и онлайн обучението. Дигитализиран е и процесът за кандидатстване в студентските общеклосове и издаването на уверения. Студентите ползват 21 онлайн услуги и имат електронни студентски книжки. Това ни прави с една идея по-спокойни за предизвикателствата на времето.



**Проф. д-р Цветана
Стоянова**

Вие сте най-големият български бизнес университет, предполагам е предизвикателство и реализацията на студентите?

- Така е, това предизвикателство има две страни. Едната е да поддържахме портфолио от специалности, търсени от бизнеса. Освен традиционно престижните и утвърдени специалности в УНСС, ние създаваме и нови такива, най-вече в магистърските програми - „Мениджмънт на социалните иновации“, „Икономика и право“, „Интелектуална собственост и творчески индустрии“, „Интелигентна цифрова енергетика“ са тези стартирала от учебната 2022/2023. Другата страна на въпроса е, че ако искаме държавата ни да развива икономика с висока добавена стойност, това предполага и студенти, подготвени да управляват високотехнологични и иновативни бизнеси. Вярвам, че изграждането на икономика на бъдещето минава през „Образование 4.0“. Подготвяме нашите студенти днес да работят за „Индустрия 4.0“ и да се включат успешно в „Общество 5.0“, където съвременните ИКТ, изкуственият интелект и 3D принтирането се използват активно в ежедневието на човека, и не можем да си позволим да учат по стара „версия“. Стремим се чрез бизнес партньорства и качествена обратна връзка от практиката да изграждаме иновативни, модерни и в крак с времето учебни модели.

Споменахте нови учебни модели ?

Да. Университетът много активно работи по осъвременяване и синхронизиране с европейските програми по икономика чрез проекта „Икономическото образование в България 2030“, финансиран от ОП „Наука и образование за интелигентен растеж 2014–2020 г.“. Той е насочен към създаване на сходни с тези на европейските университети програми, приложими в съвременните бизнес условия. По този проект УНСС си партнира със Стопанската академия „Д. А. Ценов“ – Свищов, Бургаският свободен университет, Националната спортна академия и Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ). Във връзка с реализацията му бяха открити дигитални класни стаи, предстои изготвянето на ново учебно съдържание, включително и чрез 360-градусова 3D цветна холограма и образователния презентационен софтуер MozaBook.